上海交警严查乘大客车不系安全带

乘客不系安全带罚50元

□记者 翟梦丽

本报讯 自交通安全动态隐患 清零行动开展以来, 交警总队高架 支队瞄准"大客车乘客不系安全 带"这一"灰犀牛"交通顽疾,加 大执法力度、强化宣教氛围,持续 开展"大客车乘客未系安全带"专 项整治行动。自行动开展以来, 共 计组织开展集中整治 200 余次,累 计查获"机动车行驶时,乘坐人员 未按规定使用安全带"交通违法行 为 1100 余起,宣传受众 2 万余人。 8月18日上午10点,在沪闵

高架近莘庄出口, 高架交警支队四 大队民警在这里对途经的大客车检 查安全带使用情况。一辆枫梅线公 交车被拦下,车上几乎满员,民警 检查下来每位乘客都系了安全带。 - 位经常乘坐的阿姨说,发车前驾 驶员都检查过的, 她经常乘坐已经 养成了系安全带的习惯。民警告诉 记者,虽然是公交车,但因为途经 快速路,有的还需要走高速,所以 这些公交车的座椅都配有安全带, 也要求乘客正确佩戴。

一辆坐满了某公司员工的大巴 车被拦下检查,坐在第一排的一名 女乘客没有系安全带。驾驶员说, 这是公司包车, 从杨浦开往松江, 发车前他提醒过要系安全带,可能 有的乘客嫌麻烦没有系好。按照规 定民警对这名女乘客处以了 50 元 罚款,并对她进行了教育。 全带是为了保障自己的安全。" 在后排的一位男乘客同样因为未系 安全带被现场处罚。随后又有几辆 长途大巴被拦下检查,车上乘客不 多,有的只有七八名乘客,基本都 系好了安全带。驾驶员表示,发车 前客运站都检查过,确保每一名乘 客都系好安全带才允许发车。

交警总队高架支队将"大客车 乘客不系安全带"列为动态隐患清 零挂牌项目,专门制定整治方案。 同时,组织民警对辖区途径的企业 长途客运车辆等进行梳理排 查,还围绕中心城区高架道路周边 客流集散中心,短、长途客运中心 等区域,结合大数据分析,明确 "延东西出口""延东北出口"等 18 处大客车高密度行经路段为重点 路段,并针对性制定"一点一方 案",确保专项整治行动能够精准 打击、靶向施为。

针对大客车乘坐人员众多且座

位分布密集的情况, 高架支队研究 细化工作技战法,组织民警"三 ·组",在拦下大客车后,两人分 别从大巴前门、侧门同步上车开展 执法,一人负责全程录像,最大限 度固定违法证据。对于未按规定使 用安全带的乘客, 民警上车后将予 以处罚。同时,民警现场向驾驶员 和全体乘客发放《高架交警提示》, 讲解按规定使用安全带的重要性, 并重点提醒驾驶员要切实担负起安 全责任, 做好安全带的日常维护和 保养工作,检查并指导乘客是否按 规定使用安全带的情况。

建立自贸区涉案企业合规第三方机制

上海自贸区涉案企业合规第三方机制管委会成员单位第一次联席会议召开

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天,浦东新区人民 检察院、区国资委、区财政局、上 海自贸区管委会陆家嘴管理局、张 江管理局及临港新片区管委会等 13 家单位召开上海自留区涉案企 业合规第三方监督评估机制管理委 员会(以下简称"第三方机制管委 会")成员单位第一次联席会议。 会上,各成员单位审议通过了《上 海自贸区涉案企业合规第三方监督 评估机制管理委员会工作规程 (试 《上海自贸区涉案企业合规 第三方监督评估组织运行管理实施 办法(试行)》(以下简称《实施 办法》) 《上海自贸区渉案企业合 规第三方监督评估专业人员选任管 理办法(试行)》等规范性文件, 这标志着上海自贸区涉案企业合规 第三方监督评估机制 (以下简称 "第三方机制") 正式确立。

会上, 浦东检察院相关负责人

介绍, 第三方机制是指检察机关在 办理涉企犯罪案件时,对符合企业 合规改革试点适用条件的, 可商请 本地区第三方机制管委会选任组成 的第三方组织,对涉案企业的合规 整改情况进行调查、评估和考核, 考察结果作为依法处理案件的重要

《实施办法》中规定, 在检察 机关办理的涉企犯罪案件中,经审 查符合以下条件的, 可启动第三方 机制: 涉案企业、个人犯罪事实清 楚,证据确实、充分,且认罪认 罚;涉案企业尚在生产经营,承诺 建立或完善企业合规管理制度,具 备启动第三方机制基本条件: 涉案 企业同意适用第三方机制。

在改革实践中,检察机关经对 涉案企业社会调查, 听取各方意 见,认为涉案企业具备启动第三方 机制基本条件的, 可商请本地区第 三方机制管委会启动第三方机制。 第三方机制管委根据案件涉嫌罪

名、复杂程度以及涉案企业类型、 规模、主营业务等因素,从选任的专 业人员名录库中分类随机抽取专业 人员组成第三方组织。第三方组织 要求涉案企业提交专项或者多项合 规计划,并对涉案企业合规计划的 可行性、有效性与全面性进行审查。

在合规考察期内, 第三方组织 及其组成人员可定期或者不定期对 涉案企业合规计划履行情况进行检 查和评估。在合规考察期届满后, 第三方组织会对涉案企业的合规计 划完成情况进行全面检查、评估和 考核,制作涉案企业合规考察书面

浦东检察院党组书记曾国东表 "通过对合规计划制定的指导 和合规承诺落实的监督,帮助企业 形成可行的合规管理规范、构建有 效的合规组织体系、弥补企业制度 建设和监督管理漏洞, 最终达到减 少和预防犯罪的效果,推动营造法 治化营商环境。



市残联与欧阳路街道共建"助残惠老"

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 目前, 市残联机关党 委与欧阳路街道党工委"助残惠 合作共建签约仪式举行。双方 代表签署合作共建协议书并承诺, 将通过协同合作, 把欧阳路街道打 造为全市助残惠老工作的特色基地 和试点样板之一。在协议期限内, 市残联与欧阳路街道将在3个方面 展开合作: 以残疾老年人为主体, 提供记忆、心理与运动障碍等方面 的康复指导和老龄化管理:以就业 年龄段的残疾人和相关单位为铺, 开展就业方面的教育孵化和信息服 务;依托社区学院,以辖区内社区 与窗口单位的工作人员等为辅, 开 展"百人十句"手语微课堂教学指 导,推广通用盲文、手语。

自然灾害应急 救援综合演练

□记者 汪昊 通讯员 李杰辉 摄影报道

本报讯 日前, 普陀消防救援支 队举行自然灾害应急救援综合演练, 演练围绕地震、暴雨、大风等极端灾 害为背景,通过演练,进一步健全自 然灾害期间反应机制、保障体系及应 急预案,强化应急救援队伍建设。

图为演练现场



黄浦法院设立外滩城市更新巡回审判(调解)工作站

探索涉旧改矛盾纠纷多元化解机制

□记者 夏天 实习生 何卓贤

本报讯 昨天,黄浦区人民法 院和外滩街道党工委、办事处联合 举行外滩城市更新巡回审判 (调 解)工作站揭牌仪式,通过在旧改 第一线设立工作站,把法院调解工 作的重心前移, 使旧改居民不出社 区就能解决"分蛋糕"中所遇到的"急难愁盼"问题。

近年来,随着上海城市更新和 旧区改造工作提速,因被征收家庭 分配征收补偿利益而引发的矛盾纠 纷多发,影响了旧改征收工作的推

讲。揭牌仪式上, 黄浦法院同步发 布了 2017 年 -2020 年共有纠纷案 件审判白皮书,显示2017年至 2020 年该院共受理共有纠纷案件 2339件,年收案数量在4年间增 长了8倍多。

"共有纠纷案件具有较强的法 律性、政策性和伦理性特点,被征 收房屋大部分年代久远且性质各不 相同,家庭成员人数众多且关系复 杂,被征收户对征收补偿利益期望 值又普遍较高,导致此类案件中不 仅当事人之间矛盾尖锐, 也给法院 审理工作带来难度。"白皮书指出。

据介绍、巡回审判(调解) 工作站将整合社会各界的解纷资 源,探索建立与社区人民调解委 员会和其他社会组织的联合调解 为被征收居民提供调解平 台,将矛盾纠纷化解在萌芽状态。 工作站将定期开展法律宣讲、法 律咨询、共有纠纷典型案例发布、 典型案件调解和审理等工作,用 诵俗易懂的语言和宣传手段, 让 被征收居民理解吃透征收政策, 增强对征收补偿利益分配结果的 可预见性,从而提高签约速度, 减少矛盾纠纷发生。

上海今年发放50万张职业培训券

□记者 季张颖

本报讯 日前,上海市人力资 源和社会保障局印发《关于全面推 广职业培训券应用工作的通知》, 在总结前期职业培训券试点工作的 基础上,将依托职业培训信息管理 系统,统一向有培训需求的各类劳 动者发放职业培训券,全面推广职 业培训券应用。记者从人社局获 悉,本市今年向全市发放职业培训 券 50 万张, 2022 年实现补贴性职 业技能培训项目全覆盖。

据悉,职业培训券是依托电子 社会保障卡发放,作为构建劳动者

实名便捷享受职业技能培训服务的 载体,实现对参加职业技能培训人 员的合理引导、培训检索报名、实 名培训服务、精确资金监管、宏观 分析等功能。

人保部门通过推广职业培训券 应用,对符合补贴培训条件的劳动 者,可根据不同的培训需求精准发 放补贴培训券。目前本市已发放社 会化职业技能补贴培训券、企业职 工职业技能补贴培训券、职业技能 提升补贴券等券种, 先期应用职业 培训券实名制查询领取、定位打卡 签到等功能;对其他劳动者发放打 卡签到专用培训券。

打浦桥街道:3年内适合楼栋100%加梯

本报讯 近年来, 黄浦区打浦 桥街道全面开展既有多层住宅电梯 加装工作,截至目前,已有6个小 区中的 28 个楼栋完成与第三方加 装电梯公司的签约。日前,由黄浦 区人大常委会和黄浦区房管局指导 举办的"我为群众办实事 同心同 向促'加梯'"——打浦桥街道电 梯加装与社区治理"浦汇"论坛举 行。论坛上发布了《打浦桥街道既 有多层住宅加装电梯三年行动计划 (2021-2023年)》, 计划在 2023 年实现适合加装楼栋100%完成, 较难加装楼栋完成率达到 20%,

计完成三个小区成片加装。

据介绍, 打浦桥街道将基层党 建与加装电梯服务相结合,发动各 社区党员积极投入到加装电梯的民 生工程中。居民区在所有符合条件 的加梯楼组中成立党的工作小组, 一方面认真听取业主的心声,一方 面带头进行协商协调,通过召开座 谈会、说明会、协调会,讨论各项 瓶颈难点问题, 促成加梯共识达

此外在加梯工作的开展过程 中,除了居委会、物业公司、业委 会三方发力外,也有"场外援助"。 相关领域专家、人大代表积极建言 献策, 筑牢法律保障。